



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு

முரசொலி

நிறுவனர்: கலைஞர் மு. கருணாநிதி

புதன்கிழமை 25-10-2023

பட்டினியை உருவாக்கிய பா.ஜ.க.

“நாட்டில் வறுமை ஒழியும் வரை ஓயமாட்டோம்” என்று வாயால் வடை சுட்டுள்ளார் பிரதமர் நரேந்திரமோடி. மத்தியப்பிரதேச மாநிலத்தில் அடுத்த மாதம் சட்டமன்றத் தேர்தல் நடக்க இருக்கிறது. அதனால் அந்த மாநிலத்தில் பள்ளி ஆண்டு விழாவில் எல்லாம் பிரதமர் கலந்து கொள்கிறார். குவாலியர் நகரில் உள்ள ஒரு பள்ளியில் இரண்டு நாட்களுக்கு முன்னால் பேசி இருக்கிறார் பிரதமர்.

“பாரதத்தில் இருந்து வறுமையை ஒழிப்பது இன்றியமையாதது. அந்த நேசத்துக்குரிய இலக்கை அடையும் வரை நாங்கள் ஓய மாட்டோம்” என்று அந்தப் பள்ளி விழாவில் பேசி இருக்கிறார் பிரதமர்.

2014 ஆம் ஆண்டு பிரதமர் ஆனதும் பேசி இருக்க வேண்டியதை, 2023 இல் பிரதமர் நரேந்திரமோடி இருந்து இறங்கப் போகும் போது சொல்லி இருக்கிறார்.

இந்த ஒன்பது ஆண்டு காலம் இந்திய நாட்டின் பிரதமராக இருந்தவர் அவர் தான். பட்டினியை ஒழிக்க என்ன செய்தார்? இரண்டாவது முறையாக ஆட்சிக்கு வந்து அந்த இரண்டாவது முறையும் முடியப் போகும் போது, பட்டினிக்கு எதிராகப் பேசி இருக்கிறார் பிரதமர்.

சில நாட்களுக்கு முன்பு தான் ஒரு புள்ளிவிபரம் வெளியானது. கடந்த ஒன்பது ஆண்டு கால மோடி ஆட்சியில் இந்தியாவில் பட்டினி அதிகரித்துள்ளது என்பது அந்த புள்ளிவிபரம் ஆகும். உலகப் பட்டினி குறிப்பீட்டில் (Global Hunger Index) இந்தியா இதுவரை இல்லாத அளவுக்கு மிக மோசமான இடத்தை அடைந்துள்ளது. ஆய்வுக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட 125 நாடுகளில் 111 ஆவது இடத்தை பெற்றுள்ளது மோடியின் இந்தியா.

‘இந்தியா’ என்று சொன்னால் அவர்களுக்கு பிடிக்காது. அதனால் மாற்றிச் சொல்லுவோம்... ஆய்வுக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட 125 நாடுகளில் 111 ஆவது இடத்தைப் பெற்றுள்ளது மோடியின் பாரதம். 125 நாடுகளில் 28.7 என்ற புள்ளிகளை மட்டுமே மோடியின் பாரதம் பெற்றுள்ளது.

அரசியலில் மிக மோசமான நிலையில் உள்ள நாடுகளான பாகிஸ்தான், இலங்கை, நேபாளம், வங்கதேசம் ஆகிய நாடுகள் எல்லாம் இந்தியாவை விட நன்றாக இருக்கின்றன. பாகிஸ்தான் 102 ஆவது இடத்திலும், வங்கதேசம் 81 ஆவது இடத்திலும், நேபாளம் 69 ஆவது இடத்திலும், இலங்கை 60 ஆவது இடத்திலும் இருக்கிறது. மோடியின் பாரதம், 111 ஆவது இடத்தில் இருக்கிறது.

இவை ஏதோ காலம் காலமாக இருக்கும் நிலைமை அல்ல. மோடியின் ஆட்சிக்குப் பிறகுதான் நிலைமை மோசம் ஆகி இருக்கிறது.

2011 ஆம் ஆண்டு 122 நாடுகளில் இந்தியா 67 ஆவது இடம்

2012 ஆம் ஆண்டு 120 நாடுகளில் 65 ஆவது இடம்

2013 ஆம் ஆண்டு 120 நாடுகளில் 63 ஆவது இடம்

2014 ஆம் ஆண்டு 120 நாடுகளில் 55 ஆவது இடம் என இந்தியாவில் பட்டினிக் குறியீடு இருந்தது. 2014 ஆம் ஆண்டு மோடி, இந்தியாவின் பிரதமராகிறார். அதன்பிறகு என்ன ஆனது பாருங்கள்...

2015 ஆம் ஆண்டு 117 நாடுகளில் 80 ஆவது இடம்

2016 ஆம் ஆண்டு 118 நாடுகளில் 97 ஆவது இடம்

2017 ஆம் ஆண்டு 119 நாடுகளில் 100 ஆவது இடம்

2018 ஆம் ஆண்டு 132 நாடுகளில் 103 ஆவது இடம்

2019 ஆம் ஆண்டு 117 நாடுகளில் 102 ஆவது இடம்

2020 ஆம் ஆண்டு 107 நாடுகளில் 94 ஆவது இடம்

2021 ஆம் ஆண்டு 116 நாடுகளில் 101 ஆவது இடம்

2022 ஆம் ஆண்டு 121 நாடுகளில் 107 ஆவது இடம்

2023 ஆம் ஆண்டு 125 நாடுகளில் 111 ஆவது இடம் என இந்தியாவின் பட்டினிக் குறியீட்டில் மோடியின் பாரதம் சரிந்து கொண்டே வந்து விட்டது.

குழந்தைகளின் ஊட்டச்சத்துக் குறைபாட்டை வைத்து இதனைக் கணக்கீடு செய்கிறார்கள். இந்தியாவில் 22 கோடி பேர் வறுமை நிலையில் இருப்பதாக ஐ.நா. அறிக்கை கடந்த ஆண்டு கூறியது. பீகார், ஜார்கண்ட், மேகாலயா, மத்தியப்பிரதேசம், உத்தரப்பிரதேசம், அசாம், ஒடிசா, சத்தீஸ்கர், அருணாச்சலப்பிரதேசம் ஆகிய மாநிலங்களில் வறுமையும் ஏழ்மையும் அதிகமாக உள்ளது.

சம்பந்திய அறிக்கைகளின்படி, இந்தியாவின் கிராமப்புறங்களில் வாலும் மக்கள் தொகையில் கால் பகுதிக்கும் அதிகமானோர் வறுமைக் கோட்டிற்குக் கீழே உள்ளனர். இந்தியாவின் கிராமப்புறங்களில் வாலும் மொத்த மக்கள்தொகையில், 25.7% பேர் வறுமைக் கோட்டிற்குக் கீழே வாழ்கின்றனர். நகர்ப்புறங்களில், 13.7% மக்கள் வறுமைக் கோட்டுக்குக் கீழே வாழ்கின்றனர்.

இவை அனைத்தையும் மறைத்து கடந்த ஆண்டு ஒன்றிய நிதி ஆயோக் ஒரு அறிக்கையை கொடுத்தது. ‘வறுமை இல்லாத நாடாக 2022ஆம் ஆண்டு இந்தியா உருவாகும்’ என நிதி ஆயோக் அறிக்கை நம்பிக்கை தெரிவித்தது. அரசுக்கு ஆலோசனை கூறும் உயர் அமைப்பான நிதி ஆயோக், ‘2022ஆம் ஆண்டில் இந்தியா’ என்ற தலைப்பிடப்பட்ட அந்தத் தொலைநோக்கு அறிக்கையில், ‘உலகின் முன்னணிப் பொருளாதார நாடாக இந்தியா வளரும்; இந்தியாவில் நிலவும் வறுமை 2022ஆம் ஆண்டுக்குள் முற்றிலும் ஒழியும்; அதேபோல, 2022ஆம் ஆண்டுக்குள் ஊட்டச்சத்துக் குறைபாடு இல்லாத இந்தியாவாக மாறும்’ என அதில் குறிப்பிடப்பட்டு இருந்தது. ‘சர்க்கரை’ என்று எழுதினால் அந்த தான் இனிக்குமா?

ஆனால் உண்மையான நிலைமை என்ன என்பது இப்போது அம்பலமாகி விட்டது. காப்பரேட கம்பனிகளுக்கு பல லட்சம் கோடி ரூபாய் தள்ளுபடி செய்வதும், கோடிக்கணக்கான மக்களுக்கு வறுமையைப் பரிசளிப்பதும் தான் மோடியின் பாரதம்.

தருமபுரியில் ‘நீட்’ தேர்வு ரத்து செய்யக் கோரி கையெழுத்து இயக்கம்!

தருமபுரி, அக். 25-தருமபுரி கிழக்கு மாவட்டம் இளைஞர் அணி, மாணவர் அணி மற்றும் மருத்துவ அணி சார்பில் நீட் தேர்வை ரத்து செய்யக் கோரி கையெழுத்து இயக்கம் மாவட்டக் கழக அலுவலகத்தில் துவக்கி வைக்கப்பட்டது.

நிகழ்விற்கு தருமபுரி கிழக்கு மாவட்டக் கழக செயலாளர் - முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர் தடங்கம் சுப்ரமணி தலைமை தாங்கினார்.

சிறப்பு அமைப்பாளர் ராகு திராவிடர் விடுதலை கழக தலைவர் கொளத்தூர் மணி கலந்து கொண்டு ஏழை, எளிய குடும்பத்தில் இருந்து மருத்துவ கனவோடு வரும் மாணவ, மாணவியரை பாதிக்கும் நீட் தேர்வு ரத்து செய்யப்பட்டு வேண்டும் என்று பேசினார்.

இதனைத் தொடர்ந்து கூட்டத்திற்கு வந்திருந்த ஏராளமான மாணவ, மாணவியர் கையெழுத்து இயக்கத்தில் அஞ்சல் அட்டைகளை பூர்த்தி செய்து பெட்டியில் செலுத்தினர்.

கூட்டத்திற்கு கிழக்கு மாவட்ட இளைஞர் அணி அமைப்பாளர் எம்.ஜி.எஸ். வெங்கடேஸ் வரன், மாணவர் அணி மாவட்ட அமைப்பாளர் என்.பி. பெரியண்ணன், மருத்துவ அணி மாவட்ட அமைப்பாளர் பெருமான் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

கூட்டத்தில் மாவட்ட பொருளாளர் வே.தங்கமணி, மாவட்ட துணைச் செயலாளர்கள் ரேணுகா தேவி, உமாசங்கர், ஆறு முகம், தலைமைச்செயற்குழு உறுப்பினர் எம்.ஜி.சேகர், வழக்கறிஞர். அசோக்குமார், கலைச் செல்வன், செல்வராஜ், ராஜகோபால், கார்த்திக், முத்தமிழன், டி.பி.எஸ். இளையசங்கர், பொன். மகேஸ்வரன் மற்றும் மாநில, மாவட்ட, ஒன்றிய, நகர, கழக நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.

மாமல்லபுரத்தில் சுற்றுலாப் பயணிகள் வருகை அதிகரிப்பு!

மாமல்லபுரம், அக்.25-தொடர் விடுமுறையை முன்னிட்டு மாமல்லபுரத்தில் ஏராளமான சுற்றுலா பயணிகள் வருகை தந்து புராதன சின்னங்களை கண்டு ரசித்தனர்.

மாமல்லபுரம் உலக புகழ்பெற்ற சுற்றுலா தலமாக திகழ்வதால் தினமும் 300க்கும் மேற்பட்ட சுற்றுலா வாகனங்களில் ஆயிரக்கணக்கான உள்நாட்டு, வெளிநாட்டு பயணிகள் வந்து செல்கின்றனர்.

இந்நிலையில், தற்போது சீசன் காலம் தொடங்கி உள்ள நிலையில், மாமல்லபுரத்திற்கு அதிகளவில் வெளிநாட்டுப் பயணிகள் வருகை தருகின்றனர்.

குறிப்பாக, ஞாயிற்றுக்கிழமை, ஆயுத பூஜை, விஜயதசி என தொடர் விடுமுறையை முன்னிட்டு மாமல்லபுரத்தில் சுற்றுலாப் பயணிகள் கூட்டம் அதிகமாக காணப்பட்டது. சுற்றுலா பயணிகள் குடும்பத்துடன் அரசு பஸ்களிலும், கார், பைக் உள்ளிட்ட வாகனங்களிலும் கூட்டம், கூட்டமாக வரத்தொடங்கியதால் கடற்கரை கோயில், வெண்ணையூர் உருண்டை பாதை ஆகிய புராதன சின்னங்கள் பகுதியில் பயணிகள் கூட்டம் காணப்பட்டது.

மேலும், கடலில் குளிக்க வேண்டாம் என கடலோர பாதுகாப்பு படை போலீசார் அறிவுறுத்தியும் ஆபத்தை உணராமல் பலர் கடலில் குளித்தனர்.

கலைஞர் 100 1924 - 2023

கலைஞர் 100 கணவராய் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு

1924 - 2023

தீமுக இளைஞர் அணி செயல் வீரர்கள் கழக மூத்த முன்னோடிகளுக்கு பொற்கிழி வழங்கிட

வருகை தரும் மான்முடிக்கு இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் சின்னவர், கழக இளைஞரணி செயலாளர்

உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களே வருக! வருக!!

தேனி வடக்கு மாவட்ட கழக செயலாளர்

தீமுக தங்க தமிழ்செல்வன் M.A., Ex.MLA - Ex.MP

பெரியகுளம் சட்டமன்ற உறுப்பினர், பெரியகுளம் தெற்கு ஒன்றிய செயலாளர்

தீமுக கே.எஸ்.சரவணக்குமார் B.E., MBA, MLA

V.R.ராஜன் அமைச்சர் அணி மாவட்ட அமைப்பாளர் DMK NRI WING

அமைச்சர் A.பாசித் ரஹ்மான் ABR அமைச்சர் அணி மாவட்ட (நு) அமைப்பாளர்

தேனி வடக்கு மாவட்ட அயலக அணி

தேனிக்கு வருகை தரும் எங்கள் தேனை கழகத்தின் இளைய தளபதியே!

மான்முடிக்கு இளைஞர் நலம், விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளர்

உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களே வருக. வருக..

கம்பம் செல்வேந்திரன் Ex.MP

தீமுக மாநில தேர்தல் பணிக்குழு செயலாளர்